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Проведение в Рязанской области мероприятий по медицинскому обеспечению инвалидов, участников Великой Отечественной  войны, супругов погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной  войны 1941-1945 гг., лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны (далее – Участников ВОВ), регламентируется приказами Министерства здравоохранения Рязанской области № 1840  от 31 декабря 2013 г. «Об организации оказания медицинской помощи ветеранам войн и иным категориям граждан, имеющим право на меры социальной поддержки по медицинскому обеспечению».
Данными приказами для Участников ВОВ предусматриваются мероприятия по повышению доступности и качества медицинской помощи, в том числе на дому для маломобильных пациентов, а именно: персонифицированный мониторинг категорий ветеранов и их медицинских и социальных потребностей, соблюдение первоочередности амбулаторного приема и плановой госпитализации, проведение ежегодного углубленного диспансерного обследования в амбулаторных и стационарных условиях или на дому мобильными врачебными бригадами, обеспечение в полном объеме необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, специализированной медицинской помощью. Согласно данным приказам ГБУ РО «Рязанский областной клинический госпиталь для ветеранов войн» (далее - ГБУ РО РОКГВВ) координирует данную деятельность и ежемесячно в срок до 15 числа месяца, следующего за отчетным, представляет в Министерство здравоохранения Рязанской области сводный отчет о медицинском обеспечении ветеранов войн области.
На учете в медицинских учреждениях Рязанской области на 01 августа   2020 г. состоит 2235 Участников ВОВ, из них:
1. инвалидов ВОВ –  152 чел.,
1. участников ВОВ – 366 чел., 
1. вдов погибших/умерших инвалидов/участников ВОВ – 1507 чел, 
1. лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда» – 85 чел; 
1. бывших несовершеннолетних узников концлагерей – 125 чел.
Важной частью медицинского обеспечения ветеранов войн является ежегодная диспансеризация, которая осуществляется в медицинских организациях в амбулаторно-поликлинических условиях, либо на дому: в 2020 г. в городе Рязани и в Рязанской области организованы 41 мобильная медицинская бригада, специально сформированные для диспансерного осмотра нетранспортабельных ветеранов войн. 
С целью охвата диспансеризацией всех Участников ВОВ, а так же для повышения доступности и качества оказания медицинской помощи маломобильным ветеранам и ветеранам, проживающим в отдалённых населенных пунктах, Министерством здравоохранения области совместно с ГБУ РО РОКГВВ проводится большая работа – организуются выезды комплексных врачебных бригад, состоящих из офтальмолога, оториноларинголога, уролога, невролога, терапевта, организаторов здравоохранения и представителей областного совета ветеранов. 
Структура заболеваемости по результатам комплексных медицинских осмотров Участников ВОВ выглядит следующим образом. Всего  на 1августа 2020 года  выявлено 11557 заболеваний, из них:
1. болезни системы кровообращения – 4033 (34.90%)
1. из них на долю болезней с повышенным АД - 1750 (43,40%)
1.  из класса кровообращения на долю ИБС - 1467 (36,40%)
1. болезни глаза и его придаточного аппарата – 1721 (14.89%),
1. болезни костно-мышечной системы и соединительной ткани – 1291 (11.17%),
1. болезни уха и сосцевидного отростка – 1254 (10,85%),
1. болезни органов пищеварения – 858 (7.42%),
1. болезни мочеполовой системы – 752 (6.51%),
1. болезни органов дыхания – 451 (3.90%),
1. болезни эндокринной системы – 383 (3,31%),
1. болезни нервной системы – 492 (4.26%),
1. болезни кожи и подкожной клетчатки – 109 (0,94%),

1. злокачественные новообразования – 35 (0,30%),
1. болезни крови, кроветворных органов – 14 (0,12%),
1. психические расстройства и расстройства поведения – 3 (0,03%),
1. травмы и отравления     -   12 (0,10%),
1. инфекционные и паразитарные заболевания – 0 (0%),
1. симптомы, признаки и отклонения от нормы – 149 (1,29%).                                 
По результатам диспансеризации организуется проведение необходимых лечебно-диагностических мероприятий, в т.ч. амбулаторно-поликлиническая помощь и лекарственное обеспечение, стационарное и санаторно-курортное лечение, медицинская реабилитация. 
Наибольший удельный вес в структуре медицинского обеспечения занимает амбулаторно-поликлиническая помощь: на 1 августа  2020 года в Рязанской области осуществлено 11506  врачебных осмотров Участников ВОВ, в т.ч. 7822 посещений на дому.
Большое внимание уделяется лекарственному обеспечению. На 2020 г. сохранили за собой право на ОНЛС 141 Участника ВОВ. За счет средств федерального бюджета им отпущено лекарственных средств по 411 рецептам на сумму 212141.7 рубля, средняя стоимость одного рецепта составила 516.15  рубля. Участники ВОВ, отказавшиеся от набора социальных услуг, в соответствии с Законом Рязанской области №49-ОЗ за счет регионального бюджета получили лекарственных средств по 1023 рецептам на сумму 578956.72 рублей, средняя стоимость одного рецепта составила  565.94 рублей. Таким образом, всего участниками ВОВ получено лекарственных средств по 1434 рецепту на сумму 791098.42 рублей, средняя стоимость одного рецепта составила 551.67 рублей. 
Министерство здравоохранения Рязанской области осуществляет лекарственное обеспечение с учетом персонифицированных заявок на каждого Участника ВОВ. Организован мониторинг выписки и отпуска лекарственных средств, поддерживается связь медицинских учреждений и аптек по ассортименту и наличию лекарственных средств и возможности их синонимической замены, работают «горячие линии» Министерства здравоохранения Рязанской области. 
Стационарное лечение за 2020 г. получили 201 из 203 нуждавшихся  Участников ВОВ (99%).
Санаторно-курортное лечение получили 2 из 2 нуждающихся (100%).
По Рязанской области на 1 августа 2020 г. выявлено 103 Участника ВОВ,  нуждающихся в проведении реабилитационных мероприятий, обеспечении техническими средствами и услугами, из них 55 человек (53,40%) уже обеспечены необходимым в полном объеме согласно индивидуальной программе реабилитации инвалида, в т.ч.:

· обеспечение кресло-колясками с ручным приводом (комнатные, прогулочные) – 6 случая (50%)
· обеспечение абсорбирующим бельем, памперсами – 32 случаев (84,2%)
· предоставление слуховых аппаратов – 5  случая (100%)
· кресла-стулья с санитарным оснащением – 8 случая (61,5%)
· трости опорные и тактильные костыли- 7 случаев (43,75%)
· имплантация искусственного хрусталика – 1 случай (100%)
· прочее - 14 случая (82,35%)


